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Òåìà çà 6 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2015 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Ñáîðúò
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å çàïèñàí êàòî íåñúêðàòèìà

äðîá

p

q
. Êîëêî å p+ q?

À) 110 Á) 157 Â) 193 �) 211

2. Êîëêî ñà íåñúêðàòèìèòå äðîáè îò âèäà

a

b
,

çà êîèòî 3 ≦ a ≦ 8 è 4 ≦ b ≦ 7?

À) 12 Á) 13 Â) 14 �) 15

3. Ïî âðåìå íà ðàçïðîäàæáà òåëåâèçîð îò 840

ëåâà ñå ïðîäàâà ñ 25% îòñòúïêà. Êîëêî ïðîöåí-

òà òðÿáâà äà áúäå îòñòúïêàòà íà êîìïþòúð îò

750 ëåâà, çà áúäå íàìàëåíàòà ìó öåíà ðàâíà íà

íàìàëåíàòà öåíà íà òåëåâèçîðà?

À) 10 Á) 16 Â) 18 �) 22

4. Âñè÷êè äâóöè�ðåíè ÷èñëà îò 16 äî 27 âêëþ-

÷èòåëíî ñà çàïèñàíè åäíî ñëåä äðóãî è å ïîëó-

÷åíî åäíî 24-öè�ðåíî ÷èñëî:

161718192021222324252627.

Êîå å íàé-ãîëÿìîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî n, çà êî-

åòî ÷èñëîòî 3n äåëè òîâà ÷èñëî?

À) 0 Á) 1 Â) 2 �) 3

5. Êâàäðàò ABCD èìà ñòðàíà

5 ñì. Òî÷êèòå M è N ñúîòâåòíî

îò ñòðàíèòå CD è BC ñà òàêèâà,

÷åDM = 2 ñì è ëèöåòî íà òðèú-

ãúëíèêà AMN å 46% îò ëèöåòî

íà êâàäðàòà. Êîëêî ñàíòèìåòðà

å îòñå÷êàòà BN?

À) 0, 5 Á) 1 Â) 1, 5 �) 2
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6. Âúâ âñÿêî ïðàçíî êðúã÷å

Êàìåí çàïèñâà èëè ÍÎÄ, èëè

ÍÎÊ íà äâåòå ÷èñëà â êðúã÷å-

òàòà íàä íåãî. Êîå ÷èñëî ÍÅ

ìîæå äà ñå ïîÿâè â êðúã÷åòî

ñúñ çâåçäè÷êà?

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 5

10

⋆

6 45

7. Äàðèí èñêà äà çàïèøå âúâ

âñÿêî êðúã÷å 1 èëè −1 òà-

êà, ÷å àêî ñëåä òîâà âúâ âñÿ-

êî êâàäðàò÷å çàïèøå ïðîèç-

âåäåíèåòî íà ÷èñëàòà â äâå-

òå ìó ñúñåäíè êðúã÷åòà, òî

ñáîðúò íà ÷èñëàòà â ÷åòèðè-

òå êâàäðàò÷åòà äà å ðàâåí íà

íóëà. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå

äà íàïðàâè òîâà Äàðèí?

À) 8 Á) 10 Â) 12 �) 14

8. Äèìèòúð, Êàëîÿí, Ôèëèï è �åîðãè èçÿëè

êóòèÿ áîíáîíè. Íàé-íàïðåä Äèìèòúð èçÿë

1

5
îò âñè÷êè áîíáîíè è îùå 3 áîíáîíà, ñëåä òî-

âà Êàëîÿí èçÿë

1

3
îò îñòàíàëèòå áîíáîíè, ñëåä

òîâà Ôèëèï èçÿë

1

2
îò îñòàíàëèòå è îùå åäèí

áîíáîí è íàêðàÿ �åîðãè èçÿë ïîñëåäíèòå 6 áîí-

áîíà. Êîé èçÿë íàé-ìíîãî áîíáîíè?

À) Äèìèòúð Á) Êàëîÿí

Â) Ôèëèï �) �åîðãè



9. Ïðàâîúãúëíèêúò ABCD å ñãëîáåí îò äâå

åäíàêâè ñèâè ïëî÷êè, äâå åäíàêâè ïëî÷êè íà

çâåçäè÷êè è åäíà ÷åðíà ïëî÷êà. ×åðíàòà ïëî÷-

êà èìà ñòðàíè 1 äì è 3 äì, à îáèêîëêàòà íà

åäíà ñèâà ïëî÷êà å 56 äì. Êîëêî äåöèìåòðà å

îáèêîëêàòà íà ABCD?

⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆

⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆
⋆ ⋆ ⋆ ⋆ ⋆A B

C D

À) 100 Á) 104 Â) 108 �) 112

10.Ìàðèÿ, Ìèëà, Èâàí è Ïåòúð èçèãðàëè òóð-

íèð ïî øàõ, êàòî âñåêè äâàìà èçèãðàëè ïî äâå

ïàðòèè ïîìåæäó ñè (çà ïîáåäà â øàõà ñå äàâà

1 òî÷êà, çà ðàâåí ðåçóëòàò ïî 0,5 òî÷êè è ïðè

çàãóáà íå ñå äàâàò òî÷êè). Èçâåñòíî å, ÷å:

• Ìàðèÿ ñå êëàñèðàëà íà ïúðâî ìÿñòî ñ 5,5

òî÷êè;

• Ïåòúð áèë ïîñëåäåí ñ 1,5 òî÷êè;

• íÿìà äâàìà ñ ðàâåí áðîé òî÷êè.

Êîëêî òî÷êè èìà Ìèëà, àêî ñå å êëàñèðàëà íà

âòîðî ìÿñòî?

À) 2, 5 Á) 3 Â) 3, 5 �) 4

11. Èâàí è Ïåòúð òè÷àò ïî êðúãëà ïèñòà, êàòî

òðúãâàò îò ïðîòèâîïîëîæíè êðàèùà íà ïèñòà-

òà è òè÷àò â ïðîòèâîïîëîæíè ïîñîêè.

u u

Èâàí ïðàâè åäíà îáèêîëêà çà 10 ìèíóòè, à Ïå-

òúð çà 15 ìèíóòè. Êîëêî ïúòè ñà ñå ðàçìèíàëè

çà 1 ÷àñ òè÷àíå?

12. Êîå å íàé-ìàëêîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî, êîåòî

èìà 15 äåëèòåëè, åäèí îò êîèòî å 6?

13. Íà äúñêàòà å çàïèñàíî ÷èñëîòî 1. Àêî íà

äúñêàòà å çàïèñàíî ÷èñëîòî x, âñÿêà ìèíóòà

Èëèíà çàìåíÿ òîâà ÷èñëî ñ åäíî îò ÷èñëàòà 2x

èëè

x+ 1

3
, àêî òîâà ÷èñëî å öÿëî (íàïðèìåð,

÷èñëîòî 4 ìîæå äà ñå çàìåíè ñàìî ñ 8, äîêàòî

÷èñëîòî 8 ìîæå äà ñå çàìåíè êàêòî ñ 16, òà-

êà è ñ 3). Íàé-ìàëêî ñëåä êîëêî ìèíóòè Èëèíà

ìîæå äà ïîëó÷è ÷èñëîòî 7?

14. Ïðàâîúãúëíèê å ðàçäåëåí íà 4 ïðàâîúãúë-

íèêà, êàêòî å ïîêàçàíî íà ÷åðòåæà. �åîðãè çà-

áåëÿçàë, ÷å ïðàâîúãúëíèöèòå ñà ðàçëè÷íè è äúë-

æèíèòå íà ñòðàíèòå èì ñà öåëè ÷èñëà â ñàí-

òèìåòðè. Äâà îò òåçè ÷åòèðè ïðàâîúãúëíèêà

èìàò ëèöà, ÷èñëåíî ðàâíè íà òåõíèòå ïåðèìåò-

ðè. Êîëêî å ëèöåòî íà ãîëåìèÿ ïðàâîúëúíèê?

15. Éîàí çàïèñàë âñè÷êè ÷åòèðèöè�ðåíè ÷èñ-

ëà, êàòî èçïîëçâàë ñàìî öè�ðèòå 1, 2 è 3. Öâå-

òàí èñêà äà èçáåðå íÿêîëêî îò òåçè ÷èñëà òàêà,

÷å âñåêè äâå îò èçáðàíèòå ÷èñëà äà ñå ðàçëè-

÷àâàò â òî÷íî òðè ïîçèöèè (íàïðèìåð, ÷èñëàòà

1223 è 3231 ñå ðàçëè÷àâàò â òðè ïîçèöèè, äî-

êàòî 1111 è 1231 ñå ðàçëè÷àâàò â äâå ïîçèöèè).

Êîëêî íàé-ìíîãî ÷èñëà ìîæå äà èçáåðå Öâå-

òàí?


